



Миссия Соединенных Штатов Америки при ОБСЕ

Заявление в связи с приговором к лишению свободы молодежных активистов в Азербайджане

Выступление заместителя советника
по политическим вопросам Эндрю Хайда
на заседании Постоянного совета в Вене
19 ноября 2009 года

Соединенные Штаты сожалеют о вынесенном 11 ноября решении суда в Азербайджане о лишении свободы азербайджанских молодежных лидеров Эмина Милли и Аднана Гаджизаде. Это решение является шагом назад в движении Азербайджана по пути демократических реформ. Непрозрачное расследование, закрытые судебные заседания, несоразмерные юридические обвинения, а также незадержание участников нападения и непривлечение их к уголовной ответственности вызывают обеспокоенность по поводу независимости полиции и судебных органов, а также в отношении ограничений свободы самовыражения в Азербайджане.

Мы надеемся, что события последних четырех месяцев не предвещают дальнейшего наступления на свободу слова в Азербайджане. Мы призываем к проведению справедливого, безотлагательного и прозрачного апелляционного процесса по этим делам.

Мы также надеемся, что это решение суда не приведет к ослаблению продолжающихся усилий гражданского общества Азербайджана в поддержку демократических реформ, которых заслуживает народ Азербайджана.

Соединенные Штаты по-прежнему полны решимости сотрудничать с правительством и народом Азербайджана ради прогресса в области демократических реформ, в соответствии с обязательствами Азербайджана в рамках ОБСЕ, включая обязательства о соблюдении свободы самовыражения и свободы объединений. Независимая судебная система, свободная от политического влияния, и активное гражданское общество являются краеугольными камнями современного демократического государства.

Благодарю вас, госпожа председатель.